
Försäljning av aktier i fåmansföretag  
- ackumulerad inkomst
Vid försäljning av aktier i fåmansföretag skall vinsten deklareras, 
och beskattas. Det finns då en möjlighet att begära att reglerna 
om ackumulerad inkomst skall tillämpas. Motsvarande kan reg-
lerna användas om någon fått ett avgångsvederlag. 
Syftet med reglerna om särskild skatteberäkning för ackumule-
rad inkomst är att lindra skatteeffekterna för deklaranten. En 
ackumulerad inkomst är en inkomst som hänför sig till minst två 
år, men som beskattas vid ett tillfälle. På grund av att den statliga 
skatten är progressiv för fysiska personer och dödsbon kan det bli 
en högre skatt jämfört med om den istället hade beskattats suc-
cessivt under de år som inkomsten hänför sig till. 
 
För att använda reglerna krävs: 
•	 utbetald inkomst ett år som avser minst två år 
•	 omfattar inkomstslagen tjänst eller näring 
•	 den ackumulerade inkomsten måste vara minst 50 000 kronor 
•	 den beskattningsbara inkomsten måste överstiga den nedre 		
	 skiktgränsen för statlig inkomstskatt med minst 50 000 kronor. 
 
För mer info kontakta lotta.abrahamsson@synneby.com

OBS-konto i nya BAS-kontoplanen
Emellanåt i den löpande bokföringen händer att det saknas un-
derlag för att rätt kunna klassificera eller det inte går att avgöra 
hur en transaktion ska bokföras eller. Exempel på det är vid en 
avstämning mot företagets bankkontoutdrag inte finns något un-
derlag inlämnat till ett bankuttag. För att inte avbryta bokförings-
arbetet brukar man då tillfälligt använda ett observationskonto, 
ett sk OBS-konto. När sedan oklarheten är utredd bokför man bort 
posten från OBS-kontot till rätt konto. 
 
Nytt konto i BAS-kontoplanen
Flertalet företag med systematisk bokföring använder sig av BAS-
kontoplanen, men fram till 2011 har det inte funnits något stan-
dardkonto för OBS-kontot. En komplettering av BAS-kontoplanen 
för 2011 finns nu, där man har valt att lägga OBS-kontot på konto 
2999. Fördelen med konto 2999 är att det ligger sist i balansräk-
ningen och därför är lätt att upptäcka. Ett möjligt problem med 
kontot 2999, kan vara att det redan är upptaget för Övriga upp-
lupna kostnader och förutbetalda intäkter. Dessa poster skall i så 
fall fortsättningsvis bokföras på det nya kontot 2998. 
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Deklarationsutskick
Deklarationsblanketterna skickas 
med post till alla deklaranter. I år 
sker detta under perioden 17 mars 
till 15 april 2011. Har du eller ditt 
företag inte fått någon deklaration 
måste du kontakta Skatteverket för 
att de skall skicka ut en ny förtryckt 
deklaration. 
 

Periodiseringsfonder 
Skatteverket meddelar att det 
kan vara fel i specifikationen på 
Inkomstdeklarationen, i tidigare års 
avsättningar till periodiseringsfonder. 
Anledningen är att i förra årets  
deklaration behövdes inte tidigare 
års avsättningar för respektive år 
anges. Kontrollera därför uppgifterna 
noga innan de används. 

Granskning  
av Skatteverket
Skatteverket satsar under 2011 
vidare på riktade kontroller inom 
kontantbranschen, med syfte att 
kontrollera att företag har certifie-
rade kassaregister och redovisar rätt 
inkomster. Företag som redovisar 
alltför låg försäljning kommer sär-
skilt granskas. 
	 Företag verksamma inom ROT 
och RUT kommer särskilt granskas. 
Skatteverket kommer att utöka 
och fördjupa kontrollerna för att 
förhindra ROT och RUT-bedrägerier. 
Fler som ansöker om utbetalningar 
kommer att kontrolleras, både innan 
pengarna betalas ut och i efterhand. 
Genom samarbete med stora och 
offentliga och privata upphandlare, 
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Måste redas ut
Alla kontanta in- och utbetalningar skall bokföras senast påföljande 
dag. Övriga affärshändelser ska bokföras så snart det kan ske. 
Finns särskilda skäl och om det är förenligt med god redovisnings-
sed får man dock bokföra en transaktion senare vilket i praktiken 
innebär senast vid utgången av påföljande månad. 
Detta innebär att transaktioner på OBS-kontot måste redas ut och 
bokas bort senast den påföljande månaden. Vid bokslutet måste 
saldot på OBS-kontot alltid vara noll. 
 
Synnebyrevisor ledamot i BAS-kontogruppen 
Berne Andersson är ledamot i BAS-kontogruppen, som har i upp-
drag att förvalta och vidareutveckla en svensk kontostandard. 
BAS-kontogruppen ger också ut böcker inom redovisning m.m. 
På BAS hemsida www.bas.se, finns även möjlighet att ladda ner 
aktuell kontoplan utan kostnad. Önskas mer information eller har 
du förslag om förändringar och förbättringar i kontoplanen är du 
välkommen att kontakta Berne på berne.andersson@synneby.
com. Att påverka utvecklingen inom redovisning genom nära och 
enkel direktkommunikation är en fördel både för oss och för våra 
kunder.  

För mer info kontakta berne.andersson@synneby.com

Bevisning vid export av tjänst
När varor fraktas från Sverige till ett land utanför EU, ska de 
förtullas i ankomstlandet. Det innebär att det finns tullhandlingar 
som i efterhand kan bevisa att det skett en export, det vill säga att 
varorna verkligen lämnat EU.
	 När det gäller tjänster finns inte det här tullförfarandet. Om en 
vara tas in i Sverige för att genomgå en reparation, och därefter 
transporteras ut ur EU, anses tjänsten omsatt genom export. Det 
betyder att det inte ska vara någon svensk moms på tjänsten. 
	 En företagare som reparerade veteranbilar för norska privat-
personer, fick backning av Skatteverket som menade att han inte 
kunnat styrka att bilarna hade lämnat landet efter genomfört 
arbete. Det hjälpte inte att han bland annat fått intyg från bestäl-
larna om att återtransport skett. Skatteverket krävde att det skulle 
finnas tullhandlingar som visar både import och export av varan 
för att reparationstjänsten skulle kunna behandlas som exportom-
sättning. Kammarrätten höll med Skatteverket, och företagaren 
fick betala utgående moms på tjänsterna.  
 
För mer info kontakta lotta.abrahamsson@synneby.com
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är Skatteverkets förhoppning att 
marknaden för svartarbete krymper, 
då Skatteverket får del av uppgifter 
om anbud vid upphandlingar.  
 
För mer info kontakta  
patrik.hogstrom@synneby.com

E-bok och moms
Frågan om e-bok är en vara eller 
tjänst har ställts av ett bolag som ger 
ut böcker i inbunden form, i  
pocketformat och som ljudböcker. 
För dessa varuomsättningar har 
bolaget tillämpat skattesatsen 6 
procents moms. Bolaget tillhanda-
håller även datorfiler, som med hjälp 
av en läsplatta eller dator blir en 
läsbar bok. Skatterättsnämnden har 
slagit fast att för sådan nedladdning 
av elektroniska böcker skall bolaget 
tillämpa skattesatsen 25 procents 
moms. Att läsupplevelsen blir den-
samma i en e-bok som för en inbun-
den bok förändrar inte saken, utan 
det är istället fråga om leverans av 
en tjänst, dvs en elektronisk fil.  

Avenykontoret växer... 
Ny medarbetare är IT-tekniker  
Fredrik Högström. Han är ett  
välkommet tillskott.  
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Mer om deklarationsfrister
Den 1 januari 2012 väntas den nya lagen om förenklat skatteförfa-
randet antas om bl a flera deklarationstidpunkter, och i praktiken 
resulterar det i att dagens fasta inlämningsdag den 2:a maj  ersätts 
med fyra nya deklarationsdagar för alla juridiska personer utom 
dödsbon. Om deklarationen lämnas elektroniskt senareläggs dekla-
rationsdagen en månad. Deklarationsfristen innebär att juridiska 
personer ska lämna inkomstdeklarationen senast följande datum:

Bokslutsdatum	 Deklaration på	 Elektronisk
		  pappersblankett	 deklaration

31/1, 28-29/2, 31/3 , 30/4	 1 nov	 1 dec
31/5 eller 30/6	 15 dec	 15 jan
31/7 eller 31/8	 1 mars	 1 april
30/9, 31/10, 30/11, 31/12	 1 juli	 1 aug

För fysiska personer och dödsbon ska 2 maj även i fortsättningen 
vara senaste deklarationsdag. 

Svårare att få anstånd med deklarationer...
Med de nya deklarationsdagarna sprids arbetet för t ex redo-
visningsbyråer på en längre tid. Regeringen föreslår därför att 
byråanstånd inte ska få beviljas för andra juridiska personer än 
dödsbon. Att få individuellt anstånd skall endast vara möjligt om 
det finns synnerliga skäl. 

Moms och Personalmåltider
Högsta förvaltningsdomstolen slog i en dom fast hur beräkningen 
av moms ska göras när anställda får köpa personalmåltider till ett 
lägre pris än marknadsvärdet – till ett lägre pris än vad vanliga 
gäster får betala. Mot den bakgrunden har Skatteverket uttalat 
att vid rätt till subventionerade måltider, t ex genom kollektivavtal, 
skall underlaget för momsen baseras till enligt nedan:
Marknadsvärdet är här restaurangens kostnad för att tillhandahål-
la måltiden, och inte det pris lunchgästen betalar. Om betalningen 
från den anställde är lägre än restaurangens kostnad anses betal-
ningen understiga marknadsvärdet. Då skall istället beskattnings-
underlaget för personalmåltiderna beräknas utifrån ett belopp som 
motsvarar företagets fasta och rörliga kostnader för tillhanda-
hållandet av personalmåltiderna. För att få ett jämförbart värde 
ska moms som ingår i värdet räknas av. Det är alltså betalningen 
exklusive moms som ska användas vid jämförelsen. 
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Seminarier
FÖRSÄLJNING AV BOLAG
Planerar ni en ägarförändring eller 
är ni nyfikna på hur mycket ert bolag 
är värt?
 
Ola Gravenfors från Censor talar 
om bolagsvärdering och ägarskifte 
och skattejurist Lotta Abrahams-
son, Synneby, talar om planering och 
andra skatterelaterade frågor som 
uppstår vid försäljning av bolag.  

Tid: 	 Tisdag den 12 april 
		  klockan 8.00 – 10.00 
Plats: 	Synneby, 
		  Kungsportsavenyn 34 
		  Göteborg
 
Anmälan till Marianne Andersson, 
marianne.andersson@synneby.com. 

AFTER WORK - SYNNERLIGA SINNEN  
Synnebys kvinnliga nätverk inbjuder 
till en after work tillsammans med 
inspirerande företag:
 
• 	 Passup som ger service med 
	 omtanke och nytänk, och 
	 genererar kvalitetstid till sådant 
	 som ger glädje. 
•	 Läckra smycken som presenteras 
	 av Dag & Natt. 
•	 Unika och idérika profilprodukter 
	 visas av TÄNK Profil & Design.
 
Tid: 	 Torsdag den 28 april  
		  klockan 17.30 – 20.00 
Plats: 	Synneby,  
		  Kungsportsavenyn 34 
		  Göteborg
Anmälan till Marianne Andersson, 
marianne.andersson@synneby.com. 
senast 20 april. 
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Representation 2011
 
Extern 	  	
Lunch, middag, supé 	
Frukost 	
Golf, teater etc. 	
 
Intern
Lunch, middag, supé 	
Frukost 	
Hyra, underhållning etc.
vid personalfester 	
Teater etc. 	

Skattefria gåvor till anställda 2011

Julgåva 
Jubileumsgåva 	
Minnesgåva 	
(t.ex. 25 års anställning, 50- eller 60-års dag)

Skattefria traktamenten 2011
Inrikes tjänsteresa (övernattning krävs)

Hel dag 	
Halv dag 	
Efter tre månader 	
Efter två år 	
Nattraktamente 	
(om arbetsgivaren ej betalt övernattning)

Reduceringsbelopp 
inrikes tjänsteresa 2011

Traktamente 
Reducering för:
Mat hela dagen 	
Lunch & middag 	
Lunch eller middag 	
Frukost 	

Reducering av normalbeloppen 
vid utrikes tjänsteresa 2011

Helt fri kost
Lunch och middag 
Lunch eller middag 
Frukost 

Kostförmån 2011

Frukost 
Lunch/middag 
Helt fri kost 

Skattefri milersättning 2011

Egen bil 	
Förmånsbil 	 bensin m.m. 
	 diesel 
Motorcykel 	
Moped 	
Cykel 
		

Arbetsgivaravgifter 2011

Födda 1946 - 1984
Födda 1985 - 
Födda 1938 - 1945

Egenavgift 2011

Födda 1946 - 1984
Födda 1985 - 
Födda 1938 – 1945

Särskild löneskatt på 
förvärvsinkomster 2011

Födda 1937 och tidigare
Alla med passiv näringsverksamhet
 

Inkomstbasbelopp 2011

Prisbasbelopp 2011

Statslåneränta 2010

Genomsnittlig
2010-11-30

Gränsbelopp

(enligt förenklingsregeln vid utdelning på 
kvalificerade aktier/andelar)

Inkomstår 2011

Skatteskala 2011

Beskattningsbar inkomst Skatt inom 
skiktet (skiktgräns) vid kommunal 
skatt 32 kr
– 382 900 kr
383 000 kr – 548 200 kr
548 300 kr –

18,50 kr/mil
9,50 kr/mil
6,50 kr/mil
9,00 kr/mil
4,50 kr/mil

250 kr

31,42%
15,49%
10,21%

28,97%
14,88%
10,21%

0,00%
24,26%

52 100 kr

42 800 kr

2,84%

127 750 kr

32%
52%
57%

Utan moms
90 kr 
60 kr 

180 kr 

90 kr 
60 kr 

180 kr 
180 kr 

210 kr

189 kr
147 kr
74 kr
42 kr

147 kr

132 kr
103 kr
51 kr
29 kr

105 kr

95 kr
74 kr
37 kr
21 kr

63 kr

57 kr
44 kr
22 kr
13 kr

Med moms
112,50 kr

75 kr
190,80 kr

112,50 kr
75 kr

225 kr
190,80 kr

450 kr inkl moms
 1 350 kr inkl moms
10 000 kr inkl moms

210 kr
105 kr
147 kr
105 kr
105 kr

85%
70%
35%
15%

38 kr
76 kr

190 kr
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Innehållet i nyhetsbrevet är av allmän karaktär och är inte i någon del att betrakta som rådgivning. 
Synneby förbehåller sig samtliga rättigheter till innehållet i nyhetsbrevet.

Synneby är medlem i Nexia International, ett globalt nätverk av oberoende revisorer och konsulter.

2,76%

Den nedre skiktgränsen (383 000) motsvarar taxerad 
inkomst (brytpunkt) – före grundavdrag – om  
395 600 och den övre skiktgränsen (548 300) en 
taxerad inkomst (brytpunkt) om 560 900 kr.


